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Ο Μαυροβουνίου Ιωαννίκιος στην εορτή του 
Αγίου Ιωάννη Βλαδίμηρου στο Μπαρ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Διοκλείας κ. Παΐσιος, τέλεσαν πανηγυρική Θεία Λειτουργία στο 
Μπαρ, επ’ ευκαιρία της εορτής του Αγίου Ιωάννη Βλαδιμήρου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίκιος, μετά την ευλόγηση των άρτων, 
απευθύνθηκε στους πιστούς με πατρικούς λόγους.

Τόνισε ότι μετά από χίλια χρόνια, χάρη στις προσπάθειες και τη θυσία του 
μακαριστού Μητροπολίτη Αμφιλοχίου, χτίστηκε στην πόλη του Μπαρ ένας ναός 
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αφιερωμένος σε αυτόν που με τη θυσία του εδραίωσε τους Σλάβους στην πίστη, 
επειδή ο Άγιος Ιωάννης Βλαδίμηρος είναι η χριστοειδής θυσία και το χριστοειδές 
πρόσωπο των προγόνων τους που παρέλαβαν την Αγία Ορθόδοξη πίστη από τους 
αγίους αδελφούς Κύριλλο και Μεθόδιο και τους μαθητές τους.

«Και ακριβώς αυτή η αγία ορθόδοξη πίστη που έλαβαν οι πρόγονοί μας έφερε τους 
πρώτους καρπούς της ακριβώς σε αυτήν την περιοχή. Τους πρώτους άγιους και 
μεγάλους καρπούς, και ανάμεσά τους είναι ο Άγιος Ιωάννης Βλαδίμηρος, μαζί με 



τον Άγιο Κλήμη της Αχρίδος, τον Άγιο Ναούμ της Αχρίδος και άλλους αγίους. 
Βλέπουμε, λοιπόν, ότι στην αρχαιότητα είχαμε μια διαδεδομένη πίστη εδώ και ότι 
είχαμε αγίους ανθρώπους ευάρεστους στον Θεό. 

Και το πιο όμορφο πρόσωπο όλων αυτών των αγίων ανθρώπων του Θεού είναι ο 
Άγιος Ιωάννης Βλαδίμηρος, ο οποίος είχε τέτοια αγάπη για τον Χριστό τον Κύριο, 
ήταν τόσο γεμάτος με την αγάπη του Θεού, την αλήθεια του Θεού, τη δικαιοσύνη, 
την ειλικρίνεια, την καλοσύνη, που ήταν πάντα έτοιμος να θυσιάσει τον εαυτό του 
για τον Χριστό τον Κύριο. Η πορεία της ζωής του ήταν βάσανο, πολλά βάσανα, 
αλλά είναι ακόμη πιο ένδοξη», μίλησε ο Μητροπολίτης.

Ο προϊστάμενος του Ναού στο Μπαρ, π. Σλόμπονταν Ζέκοβιτς, ευχαρίστησε τον 
Μητροπολίτη Ιωαννίκιο και τον Επίσκοπο Παΐσιο για τις ευλογίες, τις προσευχές, 
την αγάπη και τη συμμετοχή τους στην πανήγυρη του Ιερού Ναού, καθώς και τον 
κλήρο και τους μοναχούς που συλλειτούργησαν.
































